

# 大丰日报



DAFENG DAILY

2024年3月19日 星期二  
甲辰年二月初十

第4936期

http://www.dfrb.cn

中共盐城市大丰区委 大丰区人民政府 主办 盐城市大丰区融媒体中心 承办 综合简报 免费赠阅



自然与人类共存  
开发与保护同步



文明/健康/有你/有我

李志军调研新丰镇高质量发展工作时强调

## 因地制宜 发挥优势 争当镇域经济高质量发展“排头兵”

昂扬奋发 实干争先  
把中国式现代化大丰新实践不断推向前进

本报讯（记者 宗敬婷）3月18日，区委书记李志军到新丰镇开展调研。他强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，牢牢把握高质量发展这个首要任务，坚定不移贯彻新发展理念，瞄准“百亿乡镇”目标定位，因地制宜发挥优势，争当镇域经济高质量发展“排头兵”。

“产品销量怎么样？技改升级情况如何？”在大丰盛格机械制造有限公司，李志军走进生产车间，详细了解企业运营情况，勉励企业加大技改投入，提升研发能力，加快转型升级步伐，进一步提升效益、做大做强。江苏旺丰纺织有限公司和江苏森月坊纺织制品有限公司生产车间内机声隆隆，自动化设备有序运转，一派繁忙景象。李志军与企业负责人深入交流，详细了解企业技术研发、市

场销售、用工需求等情况，对企业以科技创新增强核心竞争力做法给予肯定，勉励企业坚持以市场为导向，加大创新力度，提高自主研发能力，不断提升市场竞争力。鼎华PCM热储能项目建设现场塔吊林立，建设正酣，6月份可实现竣工投产。李志军听取进展介绍，强调要增强项目建设的紧迫感、责任感和使命感，严把安全关、质量关，有力有效推动项目早建成、早投产、早达效。江苏伟鑫热处理设备有限公司是一家集设计、开发、生产为一体的热处理专业生产厂家，产品遍及航空、航天、铁路、汽车工程机械、轴承、齿轮等众多领域。李志军指出，要发挥龙头企业示范带动作用，在技改扩能上做加法，在发展升级上做乘法，努力实现规模和效益“双增长”。来到大丰洋鼎电子有限公司，李志军走进生产车间看生产工友，李志军与企业负责人深入交流，详细了解企业需要解决的问题。得知企业目

前订单量不足，李志军勉励企业提振信心，完善工艺流程，加快转型升级，提升管理水平，不断降本增效，实现稳健发展。调研中，李志军强调，企业是经济发展的根基，新丰镇和相关部门要主动靠前服务，加强沟通对接，及时剖析并找出企业运行和转型升级中遇到的问题成因，解决路径，护航企业行稳致远。

新丰镇大兴村先后荣获“省级美丽乡村”“省级特色田园乡村”等多项荣誉称号，该村积极践行乡村振兴战略，推广“党支部+合作社”“党支部+家庭农场”等模式，以生态多产彩小番茄、甜糯玉米为主导产业，积极发展特色产业，带动数百名村民增收致富。在该村退林还耕建设现场，李志军认真听取项目发展有利时机，充分肯定该村富民强村模式，强调要进一步解放思想、拓宽思路，积极盘活闲置资源，调动群众积极性，主动把致富路子送到村民手中，让更多村民有活干、能增收。李志军还随机走进该村手工坊和农户家中，与群众面对面交流，叮嘱要把富民放在第一位，当好服务群众的贴心人，不断增强群众的幸福感、获得感、归属感。

座谈会上，李志军指出，高质量发展是新时代的“硬道理”。新丰镇要以推动高质量发展为主题，围绕“百亿乡镇”目标，不断“优存量、拓增量”，加大为企服务力度，加快推动传统企业转型升级、智改数转，鼓励企业加大研发投入力度，增创竞争新优势；坚定不移抓产业、抓项目，抢抓发展机遇，发挥优势资源，优化产业布局，厚植镇域经济发展底劲。要全力打造乡村振兴强镇，牢牢抓住带动群众增收这把“金钥匙”，因地制宜推进手工经济、庭院经济等多种致富模式，千方百计实现富民强村；学习运用“千万工程”经验，着力提升农村人居环境，激发农民群众的积极性、自觉性和主动性，共同打造宜居宜业和美乡村。要始终坚持党建引领，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用，切实建强村“两委”班子，不断提升能力水平，打造一支真心实意为群众谋幸福的干部队伍，引领带动乡村全面振兴，奋力推动高质量发展走在前列。

本报讯（记者 薛思思）3月18日，区长戴勇主持召开区政府工作周例会，强调要深入学习贯彻全国两会和习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神，坚定信心、鼓足干劲，知重负重、奋发进取，提振干事创业精气神，以实干实绩实现首季开局稳、开门红。

会议要求，坚持问题导向、目标导向、结果导向，把握时间节点，紧盯缺口差距，只争朝夕、时不我待，开动脑筋、解决问题，全力以赴补短板、强弱项。以“解剖麻雀”的态度，加强工作谋划，改进作风、率先垂范，扑下身子、加压奋进，在稳步推进一季度工作的同时，提前做好二季度工作前期准备，真正做到干今天、想明天，抓当前、思长远，牢牢把握工作主动权。坚持实事求是，扎实抓好“五经普”工作，确保应报尽报、应统尽统，坚决杜绝弄虚作假、数据造假行为，全面真实反映经济社会发展成效。以抓铁有痕的韧劲抓好突出环境问题整改，高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战，做到治标和治本相结合、当下改和长久治两手抓，加快发展绿色新质生产力，推动经济社会绿色化、低碳化。坚决守牢安全稳定底线，以高度的责任心、敬畏心，持续抓好重大事故隐患排查整治，全面开展电动自行车领域安全风险隐患排查治理，及时有效化解矛盾纠纷，做到“十个指头弹钢琴、把该摁的键摁到位”，全力维护社会大局和谐稳定。

### 以实干实绩实现首季开局稳、开门红

#### 坚定信心 奋发进取

区政府工作周例会召开

## 全区电动自行车领域 安全生产专题会召开

戴勇出席并讲话

本报讯（记者 薛思思）3月18日，全区电动自行车领域安全生产专题会召开。会议强调，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，认真落实省、市最新部署要求，全面开展电动自行车领域安全风险隐患排查治理，全力保障人民群众生命财产安全。区长戴勇出席并讲话。

会议要求，坚持问题导向，强化政治担当，打好电动车专项整治“主动仗”。深刻汲取各类事故教训，引以为戒，警钟长鸣，从讲政治的高度，充分认识做好电动车安全工作的重要性，以点带面、集中攻坚，推动全区安全生产形势持续稳定向好。对照专项整治方案，从更深层次入手，从更长时间段着眼，认真分析研究，穷尽有效举措，坚决扛稳扛牢“促一方发展、保一方平安”的政治责任。

会议强调，突出底线思维，从严监督管理，筑牢电动车消防安全“防火墙”。牢固树立“视隐患为事故、发现不了隐患就是最大隐患”的意识，纵深开展电动车乱停放、违规充电问题集中整治，持续开展电动车打假活动和违规改装查处，建立风险隐患排查清单，实行动态管理，逐项闭环销号；立足让群众停车更便捷、充电更安全，以“扩容提质”“标本兼治”为目标，充分尊重群众意见，通过新建住宅配建、老旧小区更新改造、既有建筑增建等方式，合理布局建设室外集中充电设施，坚决杜绝电动车和电瓶上楼，最大限度防范事故发生。

会议要求，聚焦减量控大，精准靶向施策，守住电动车道路安全“安全关”。做到“人戴盔”，严管无盔驾乘行为，严控头盔产品质量、严格佩戴使用规范，重点关注快递、外卖等行业领域，集中开展警示教育和安全培训，引导群众树立“戴好安全头盔就是守住生命线”的理念，做到无“盔”不上路。做到“车上牌”，巩固电动摩托车上牌考证“亮剑一号”专项行动成果，坚持控增量、去存量并重，开展“精准清零”行动，推广“带牌销售”模式，推动牌照应上尽上、驾驶证应考尽考。做到“行守法”，大力推动道路交通安全设施提质增效，高频次、大规模地开展现场查处、劝导警示，加大通报曝光力度，提升执法整治质效，着力形成行车走路“大丰规矩”“大丰共识”。

会议强调，拧紧责任链条，层层传导压力，凝聚电动车齐抓共管“强合力”。健全工作机制，广泛宣传引导，严格督查检查，真正把事关千家万户安全和社会稳定的好事事实事办好办实，办得让群众满意。

区领导房其勇、何昊宇、侯晓飞参加。

## 区政协召开党组扩大会议

本报讯（记者 杨家明）3月18日，区政协召开党组扩大会议，专题传达学习全国两会精神。区政协党组书记、主席石根美主持并讲话。

会议指出，习近平总书记在全国两会期间出席了一系列重要会议和活动，发表了一系列重要讲话，为推进中国式现代化注入了强大动力，特别是总书记在政协联组会上的重要讲话精神，为政协更好发挥界别优势作用、更好履行职能提出明确要求，具有很强的政治性、思想性和指导性。

会议要求，要提高政治站位，迅速掀起学习宣传贯彻热潮。区政协上下要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，丰富宣传形式，营造浓厚氛围，引导广大政协委员和界别群众切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神以及中央和省市区委决策部署上来，切实提高贯

彻落实的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要强化使命担当，以高质量履职服务中心大局。要深刻领会习近平总书记重要讲话蕴含的重大意义、丰富内涵和实践要求，深入思考研究如何更好发挥政协职能作用的新思路、新举措，严格落实区政协年度协商计划，深入践行“四下基层”工作方法，多做强信心、聚民心、暖人心、筑同心工作，形成强大工作合力，为把中国式现代化大丰新实践不断推向前进贡献更多政协智慧和力量。要坚持强基固本，从严从实加强政协自身建设。坚持深化政治机关建设，坚持党对政协工作的全面领导，持续提高区政协工作制度化、规范化、程序化水平，优化拓展履职平台载体，持续完善运行机制，加强区政协“两支队伍”建设，不断推动区政协工作再上新台阶。

区政协副主席李志阳、汤云庆、沈旭峰、季晓路、徐隼，秘书长徐金宏参加。

## 新民河产城融合项目 全部主体结构已封顶

本报讯（记者 陈卉 通讯员 李昊）近日，在新民河产城融合区域开发项目建设现场，记者看到塔吊林立，施工方正抢抓有利时机，加快实施各项施工任务。据悉，目前项目全部主体结构封顶，砌体二完成80%，1-12层主体中间结构验收完成。

近年来，我区坚持产城融合以产兴城、以城促产，提升城市功能配套和发展能级，培育核心商圈，推动现代服务业升级，不断塑造新的产城融合优势，全面提升城市的集聚力和竞争力。新民河产城融合区域开发项目位于大丰经济开发区，北至黄海西路、南至南翔西路、西至西康南路、东至新民河东

侧60米，占地面积64.66万平方米（约970亩），其中可建设用地范围约42.95万平方米（约644.2亩），由江苏丰悦城市开发建设有限公司开发建设。该项目将按照“一轴、一核、五带、五片区”进行打造，以新民河为依托打造南北业态串联轴，并围绕轴线打造商业、办公、居住、教育培训等综合公共服务核心。以城市区道路为基础，打造横贯东西的5条交通纽带。并在轴、带之间穿插建设医疗康养、邻里中心、产业培训及义务教育、人才公寓和滨河商业5大功能片区，最终打造一个体现产城融合特色的功能较为完善的城市会客厅片区。

## “大丰智造”让马尔代夫岛民喝上“舒心水” 中国援助5座岛屿新能源 微网海水淡化设备正式投用

100千瓦的风力发电机和100千瓦的光伏设备联合向海水淡化设备供电，经过砂滤和一级反渗透，咸咸的海水变成安全清甜的饮用水，为岛上2000多位居民带来饮水福音。

在设备现场，岛民Aishath和同伴期待满满地拧开龙头，用水杯接了一杯清冽的水，咕咚咕咚喝下去。“我都不敢想象，有一天可以这么痛快喝水。”她高兴地说，过去他们主要使用地下水和雨水，以后可以从这里取水，不必再为供水问题担心。“感谢中国政府和驻马尔代夫大使馆援助提供的设施。”看着清澈的淡水在桶里越积越多，岛民Faizaan Mohame开心极了，他笑着说：“有时由于存储的雨水耗尽，我们面临水资源短缺。现在有了这个供水设施，就不会出现饮用水源枯竭的情况，未来

也能使整个环礁受益。”

海洋资源得天独厚的马尔代夫风景秀美，气候宜人，是“一带一路”沿线国家之一。多年来，岛上淡水资源极度匮乏。为进一步深化两国友谊，2016年，中国政府决定为马尔代夫援建5套新能源微网海水淡化设备，帮助他们解决清洁水源短缺的问题，以可持续发展造福马尔代夫人民。作为该项目承建方，我区江苏丰海新能源淡化海水发展有限公司是一家专业研发新能源海水淡化设备的国有高新技术企业，以及海水淡化行业的领军企业，拥有多项发明专利及实用新型专利，更具有世界领先的新能源微网海水淡化耦合技术和丰富的项目经验。其万吨级新能源海水淡化设备被评为江苏省首台（套）重大装备及关键部件。（下转第二版）



本报讯（纪毅）2024年是中马建交52周年。3月8日，中国政府向马尔代夫无偿援助的5座岛屿新能源微网海水淡化设备正式投入使用。作为中马高质量共建“一带一路”重要项目之一，该设备将帮助马尔代夫解决饮水困难问题。

此次我区江苏丰海新能源淡化海水发展有限公司智造的新能源微网海水淡化系统在马尔代夫正式投入使用，标志着我国新能源微网海水淡化技术日趋成熟。我国援建

的这5套新能源海水淡化设备将成为中马友谊大桥、马累国际机场改扩建项目后，中马友谊的又一见证。这几套设备也将在海外市场起到样品工程和示范项目的积极作用，为解决世界缺水难题贡献中国力量。

柔软细腻的白色沙滩，摇曳多姿的风情椰树，清澈透明的蔚蓝色海水……在马尔代夫的卡西西岛上，由我区江苏丰海新能源淡化海水发展有限公司制造安装的新能源微网海水淡化设备正在“拥抱”大自然的慷慨赠予，一台

### 早安·大丰



扫一扫，看精彩

#### 春丰怡人

——圩东村千亩梨园

卯酉大地的梨园风光

邀您扫码：



天气预报 今天多云到晴，偏西风转偏北风4到5级阵风6级，4℃—15℃，有霜或霜冻；明天多云到晴，偏北风转偏南风4级左右，2℃—14℃，有霜或霜冻。

责任编辑：王忠美 王丹丹 组版：朱承君

新闻热线：82030013

编辑部邮箱：dfrbjb@163.com